m Esempio: calcol
polinomio




utilizzo e tramite una notazione
matematica familiare.




principalmente al calcolo numerico.

nita di

mL'unita di-elaborazione del AB é la
matrice (MATLAB .= MATri
LABoratory);

m | numeri scalari sono, infatti, cansiderati
come matrici1x1 e ivettori come matric
IXN o Nx1;

m Quindi il MATLAB puo eseguire tutte le
operazioni tra matrici.e tutte quelle
riconducibili ad operazioni tra matrici.




richiamare facilmente in operazioni
successive.

gio

associata una matrice.
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|la
funzione e del
specificato.




mNon possono cominci
m Sono case-sensitive.

e con una cifr

| varia

- esempi

e+ NOmE




ad esempio, da divisioni per O.
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Esempio guida - 3
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\N} lo, soluzione
X=A'b= Si tr la soluzione

Al2 =[0 -6; -3 2; -2 0];
A22 =[1-1];




rAb = rank(
X = Inv(A)*b

—Usando fu
MATLAB:

—Definendo la m
—Per intervalli.
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dall’alto in basso.

separati

virgola;
mLe righe vanno separa
e virgola.

a un pun
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BN
b:[-lo\;’;\2>1]

I'eco del coman
Window

(es.b=[-10;3;2;-1)
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dimensione
tutti 1;

mA = eye(m): crea atrice identita

di dimensione mm:;

ese Beunve

diagonale con gli elementi di B

sulla diagonale principale;
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T
Y

*se B e un vettore, A e una matric
con gli elementi di B sulla k-esim

diagonale;
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A=

All =
Al2 = ,
=[A11 A12; A21 A22]

1 -1
2 0 |-3 2
5 1 (-2 0
0 01 -1
[1-1:20

[0-6; -3 2; -

b

; Eﬂ} zeros(1,2)

2=[1-1];

lle

o
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&S\-O\ed

Ab =|Ab]

| - esempj

S

t=[1:5] = t=(1, 34
mt = linspace(a, b, n).crea

elementi compresi tr
costante;

vettore di

b con spaziatura
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workspa
mCon Il comando “clear”

workspace,;
mCon il comando

“clear <nome variabile

Iminazione di variabil dal

cancellano tutte le variabili

si cancella solo la variabile indicat

mA(;, J) : restituisce laj-esi
di A;

a colonng

mA(l, ;) : restituisce la‘i-esima riga di A,

.

A
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Al,jl Al,j1+1 Al,jZ >
A1+1,j1 A1+1,j1+1 A1+1,j2

_AZ,jl A2,j1+1 AZ,jZ_

A

minv(A) : calcola l'inversa di A;
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O loni comuni sulle matrici|-
esempi

det(A) #0

rango( A) = rango( Ab)
x=A"[b

rAb= rank
X = inv(A)*b

autovalori e
una matrice
matrice tale chavet(:, |) €
I'autovettore associ all’autovalore
aval(], J);
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colonne di A;

mflipud(A) : inverte l'o
righe di A,

Ine delle

differenza) e fatta
elemento.

ento per

somma (o
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tto matriciale; ADO™ BOOP

| alge % lle matrici t
calcola ‘i ci,j:Zp:A,k[Bk,j

sulle matrici +
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| alge N\su{e matrici + 4

colailc, =a,/8,

i

to aAoo™ Boom™,

Ci=Bi/A,
rapporto elemento aoo™, soo™
per elemento; coom™

—

iInv(A)*B, ma usa un algoritmo pil
veloce e preciso dell'inversione;
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Esempo - radic i polinorio

p(4) = /1”+p1 “+p2/1”2 .t PaAt R,

NN \

0 1 0 .. 0O 0
0 0 1 .. 0O 0

0 0 0 w1 0
0 0 0 .. 0O 1
__ pn - pn—l - pn—Z T p2 - pl_

det(dl - A) = p(A)

s s

D(A) = A* - 16, — 38542 - 111 + 015

NN \>

0 0 1 0
0 0 0 1
-015 11 385 16

N

A=
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A(lunghP1,:) = - fli
radici = roots(p)
radici_prova = eig(A)
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